编辑:杨蕾|美编:沈长余

六部门联合印发意见

儿童临床手术 收费标准要高于成人

并按规定纳入医保支付范围

近日,国家卫计委、国家发改委等六部门联合印发《关于加强儿童医疗卫生服务改革与发展的意见》(下称《意见》)。《意见》提出,到 2020 年,每千名儿童床位数增加到 2.2 张,每千名儿童儿科执业(助理)医师数达到 0.69 名。合理调整儿科医疗服务价格:对于儿童临床诊断中有创活检和探查、临床手术治疗等项目,收费标准要高于成人医疗服务收费标准,并按规定纳入医保支付范围。

《意见》中提出,合理确定儿科医务人员工资水平, 儿科医务人员收入不低于本单位同级别医务人员收入 平均水平。

焦点 1 儿童手术涨价 报销比例也将调整

《意见》提出,合理调整儿科医疗服务价格。对于儿童临床诊断中有创活检和探查、临床手术治疗等体现儿科医务人员技术劳务特点和价值的医疗服务项目,收费标准要高于成人医疗服务收费标准,并按规定纳入医保支付范围。

在今年全国两会期间,全国政协委员、北大第一医院副院长丁洁曾建议适当上调儿童诊疗费,增加的部分通过扩大儿童医保报销范围、提高报销比例等措施来弥补,同时制订针对儿童医院、设有儿科的综合性医院的专门补偿机制,缓解当前儿科"亏本经营"的窘境。

丁洁对记者表示,提高儿科医疗服务价格是因为儿童临床治疗比较难,比如会出现儿童不配合的情况。以静脉穿刺为例,孩子的血管比成人的细,有时很难找到。如果孩子出现哭闹情况,需要几个护士一起合作,那么就会提高人力成本。

丁洁表示,最关心的是《意见》如何落实,需要多久落实。 希望能明确哪些项目的价格可以提高以及报销比例能提高多 少等问题。

北京协和医院公共学院院长刘远立对记者表示,在市场经济下,医疗服务定价要考虑两个因素,首先是成本,再就是市场的稀缺程度。目前我国儿科的发展缺人才、缺专业、缺床位。因此调整儿科医疗服务价格无疑释放了信号,希望鼓励发

展更多的儿科人才。

他说,要看到价格调整只是儿童医疗卫生服务改革的一个方面。中国医改是"三医联动"的,因此在医疗服务价格调整后,医保上是肯定跟进。"儿科医疗服务提高的价格,政府不会完全让百姓承担,今后相应的报销比例和目录也要调整。

焦点 2 保障儿童药供应 价格给予政策扶持

"剂量靠猜、吃药靠掰"被外界称为是我国儿童用药的现状。今年全国两会期间,国家卫生计生委主任李斌表示,儿童不是成年的缩小版,同时透露今年我国将招标定点生产儿童用药,以保障儿科用药。

《意见》提出,做好儿童用药供应保障。建立儿童用药审评审批专门通道,对儿童用药价格给予政策扶持,优先支持儿童用药生产企业产品升级、技术改造。建立健全短缺药品供应保障预警机制,及时掌握短缺儿童用药生产动态,积极协调解决生产企业突出问题和困难。

丁洁表示,关于儿童用药,最大的问题是政策杠杆怎么用好,要从供应源头来解决问题。怎么保障儿童用药供应?目前一些好用的便宜的儿童药消失了,因为这些药的利润比较低,药企就停止生产了。因此一些药品的供应需要政策倾斜,让厂家享受到激励的政策生产适合儿童的小剂量的和特殊剂型。

焦点 3 高峰期制定儿童就诊应对预案

《意见》提出,各省级卫生计生部门(含中医药管理部门)和各级医疗机构要制定儿童就诊高峰期应对预案。

相关专家表示,儿童疾病具有季节性特点,冬春季呼吸系统疾病、流感和夏秋季消化系统疾病高发,季节交替及寒、暑假叠加,儿科患者医疗服务需求处于高峰期,使儿科医务人员不足问题更为突出。

《意见》要求,在学生假期和季节性疾病高发期,根据儿童医疗服务需求,应合理调配儿科医务人员力量,做好门诊和急诊的有效衔接,满足高峰期儿童患者医疗需求。(据《新京报》)

快递员坚持验货 截冰毒300公斤

广州警方或一共奖励其30万元

一批寄往境外的纸箱包装货物中,竟是一整包一整包的冰毒!幸好中,竟是一整包一整包的冰毒!幸好户州市白云区某物流公司的"快管理规定,迫使企图寄递毒品的犯罪嫌人慌忙丢下货物借故逃离。亦被不受警方接举报后到场查验,查获积极至警方接举报后到。广州警方对积金部级发索的这名快递员奖励现金部份及东,这名快递员还表示,该案全得最达20万元的后续现金奖励。



警方先期奖励"快递小哥"10万元现金

听说要开箱检查寄件人逃了

3月23日中午,几名男子来到白云区辖内某快递公司,声称有一批货物要托运到境外。很快,快递公司的工作人员见到了这批货物,寄件人称,由于货物量十分大,所以均为纸箱大包装。随后,寄件人将货物卸到快递公司仓库,并填好发货单和寄件人身份信息,不料此时事情突然发生转折。当接单的快递员根据相关规定,坚持要对货物当面开箱检查时,寄件男子神情突然变得不自然,随后借故出去一下就不见踪影。

此时,该公司的快递员回想起此前警方曾开展的日常禁毒培训,觉得这件事情十分可疑,立即向白云区警方报警,反映了情况

民警到场后,对可疑男子准备寄出的全部货物开箱检查,在大部分货物中发现用锡纸封装袋子,共300包,内装白色晶体共计300公斤,后经检验,该批白色晶体为毒品冰毒。目前,白云区警方正对该案进行侦查。

正是由于该名快递员有较强的"防毒"意识,能够将禁毒培训内容应用到工作中,发现可疑情况及时报警,使得该批毒品

被成功拦截。广州警方认为,快递员的行为完全符合奖励条件,于是根据有奖举报的相关规定,在 5 月 18 日对该名快递员予以现金奖励 10 万元。

广州快递员已协助查毒 414 公斤

据警方介绍,白云区毗邻广州火车站和广州白云国际机场,辖区路网繁密、交通发达,大、中型物流寄递企业多达6000余家,是华南地区重要的物流中转基地。 近年来,随着网购和跨境电商的兴起,一些不法分子瞄

近年来,随着网购和跨境电商的兴起,一些不法分子瞄准了白云区庞大的运输网络,利用以往物流寄递环节中的一些漏洞实施邮包贩毒犯罪活动。

白云警方对物流寄递行业3万余名从业人员开展常态 化识毒、举报培训,完善并落实涉毒有奖举报机制,努力打造 一支人人参与禁毒的"白云快递"队伍。

据统计,今年以来,白云警方已接到快递员举报涉毒邮包线索6条,共查获企图通过物流寄递渠道运往外地的毒品414公斤,除去此次奖励之外,已分别对有功的"白云快递小哥"先行发放了奖励5.5万元。 (据《新快报》)

央企管理层级 将减至3-4层以下

18日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,部署推动中央企业"瘦身健体"提质增效,要求今明两年压减央企10%左右钢铁和煤炭现有产能,力争在3年内使多数央企管理层级由目前的5-9层减至3-4层以下,法人单位减少20%左右。同日,财政部官网刊文称,中央财政积极支持钢铁煤炭行业去产能工作,安排1000亿元专项奖补资金支持化解过剩产能。专家认为,财政兜底可以避免出现大规模失业。

(据《南方都市报》)

旅客乘船将 实行"实名制"

18日,国务院法制办就交通运输部起草的《水路旅客运输实名制管理规定》(征求意见稿)公开征求意见,水上运输距离超过30公里将实行船票实名制。至此,我国"海"、"陆"、"空"交通或将全部"实名制"。

实行实名销售船票的,购票人应当提供乘船人的 有效身份证件原件。通过互联网、电话等方式购票的, 购票人应当提供真实准确的乘船人有效身份证件信息;取票时,应当提供乘船人的有效身份证件原件。

意见稿规定,港口经营人应当在乘船人登船前,对船票记载的身份信息、乘船人及其有效身份证件原件进行核对并记录有关信息,对拒不提供本人有效身份证件原件或者票、人、证不一致的,不得允许其登船。水路旅客运输业务经营者(或其授权委托的船票销售单位)应提前为港口经营人提供包括售票信息在内的必要协助。

意见稿规定,未严格实名售票或实名查验,致使水路旅客运输业务经营者为身份不明或拒绝身份查验的旅客提供运输服务的,处 10万元以上 20万元以下罚款,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处3万元以下罚款。

未开展实名售票、实名查验或未按要求实名售票、实名查验的,处 20 万元以上 35 万元以下罚款,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处 3 万元以上7 万元以下罚款。

未开展实名售票、实名查验或未按要求实名售票、实名查验,致使水路旅客运输业务经营者为身份不明或拒绝身份查验的旅客提供运输服务的,处35万元以上50万元以下罚款,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处7万元以上10万元以下罚款。

(据《法制晚报》)

国家卫计委公安部联合工作组 **赴湖南督办暴力伤医案件**

据新华社电(记者 胡浩)记者 19 日从国家卫生计生委了解到,国家卫生计生委已与公安部联合成立工作组赶赴湖南,对湖南省邵东县人民医院医生被患者家属殴打案件进行现场督办,并尉问被害医生家属。

家属殴打案件进行现场督办,并慰问被害医生家属。 2016年5月18日13时40分左右,湖南省邵东 县人民医院五官科王俊医生在接诊过程中被患者家 属殴打致重伤。湖南省组织专家全力进行抢救,但因 伤势过重,王俊医生于5月18日17时15分离世。目前,当地公安机关已抓获两名犯罪嫌疑人,另有一名 犯罪嫌疑人投案自首,案件正在进一步侦破中。

对此,国家卫生计生委负责人表示强烈谴责,同时对受害的王俊医生表示沉痛哀悼,对家属表示慰问。国家卫生计生委负责人表示,这是一起恶性刑事案件,必须依法严惩,医疗机构和医务人员承担着救死扶伤的神圣职责,必须坚决维护正常医疗秩序,保障医务人员人身安全。

北京检方:

雷某家属刑事报案已移送 昌平检察院审查处理

据新华社电(记者涂铭熊琳)北京市人民检察院官方微博"北京检察"19日上午发布消息称,对于雷某家属提出的对北京市公安局昌平分局办理雷某涉嫌嫖娼的相关警察、辅警的刑事报案,该院已依法将报案材料移送昌平区人民检察院审查处理。

5月17日上午,雷某家属吴某某到北京市人民检察院递交刑事报案书,要求北京市人民检察院对昌平公安分局办理雷某涉嫌嫖娼的相关警察、辅警立案侦查。

北京市人民检察院依法审查了报案材料,鉴于昌平区人民检察院先已接收雷某家属控告并已依法开展初查工作,北京市人民检察院正依法进行督办,北京市人民检察院已依法将吴某某的报案材料移送昌平区人民检察院依法审查处理。